

美失業率明年中料跌至6%

月的8.3%,是3年低位。紐約聯邦儲備銀行最新研究顯 示,明年中可望降至6%水平,跌幅遠高於普遍經濟師

分析歷史模式 跌幅超預測

研究由經濟師沙欣及副研究員帕特森聯合撰寫,稱 從美國剛失業及覓得工作的人數來看,預料失業率將 持續下滑,而根據歷史模式的模擬情況,顯示失業率 跌幅將快過外界預測。報告分析二戰以來失業人數流 入和流出情况,失業率相當於浴缸內的水位,由流入 和流出的水量差異來決定。研究發現,剛失業及覓得 工作的人,在復甦階段主導失業率情況。

經濟師指出,前三輪經濟復甦的失業人數流動顯

1990至1991年衰退後的復甦,失業率可能提前至明年 接近6%水平。

根據研究組織「藍籌經濟指標」本月的中位數調 查,經濟師預測美國明年最後一季失業率平均為 7.6%,其中最低10個預測平均為7%。聯儲局官員根據 集中趨勢,預測該季失業率將介平7.4%至8.1%。不過 今次紐約聯儲銀行研究無預測今年第4季失業率。

大企業信心恢復 有望增招聘

美國商業圓桌會議前日表示,美國大型企業開始感 受到經濟復甦的動力,雖歐洲籠罩衰退氣氛,但招聘 意慾強烈。該會議CEO經濟展望指數本季升至96.9 遠高於對上一季的77.9。

克納尼稱,指數反映大企業信心明顯恢復,而中國今 年經濟預測仍達7.5%,美國需聘請更多員工應付需 求。不過他強調歐洲經濟仍是主要負面因素。

■法新社/彭博涌訊社



法新社

美國勞工部公布,上周新申 領失業救濟人數為35.9萬人, 低, 進一步顯示當地的勞工市 場正逐漸回穩。但市場憂慮西 班牙未能順利推行緊縮措施及 低開。道瓊斯工業平均指數早

段報13,053點,跌72點;標準普爾500 指數報1,395點,跌9點;納斯達克綜 合指數報3,088點,跌16點。

歐股全面下跌。英國富時100指數 中段報5,749點,跌59點;法國CAC指 數報3,389點,跌40點;德國DAX指 數報6.877點,跌121點。

美國商務部表示,上季的經濟增長 達3%,是自2010年首季後最佳表 ■美聯社/法新社

歐元區財長將於今日在丹麥哥本哈根舉行會議,彭博通訊社報 道,歐洲當局正準備容許金融「防火牆」增至9.400億歐元(約9.7 萬億港元),但只會為期一年。有歐盟官員指,會將紓困貸款上 限提高到7,000億至9,400億歐元(約7.2萬億至9.7萬億港元)之間。 際貨幣基金組織(IMF)加碼伸援。 洲官員早前表示,歐洲當局將會容 許5,000億歐元(約5.18萬億港元)的歐 美聯社則報道,歐元區17國正討論加快向 洲永久穩定機制(ESM)和歐洲金融穩定機 ESM注資,目標是讓ESM在2014年準備就緒, ■法財長巴魯安 制(EFSF)的2,000億歐元(約2.07萬億港元)同 主張防火牆愈高

元)加以運用,限期是2013年中。 加速注資ESM 2014年就緒

可以將EFSF未動用的2,400億歐元(約2.5萬億港

時存在,作為抵禦金融危機的防火牆。根

據彭博取得的聲明草案,歐元區政府元首也

一致同意,如果有關金額仍不足以應對危機,

彭博社指,有關聲明草案非最後版本,但 有歐洲官員表示,當局對防火牆充滿信心,認 為紓困火力升級後,連同歐洲央行向金融 體系注入超過1萬億歐元(約10.4萬 億港元)資金,將讓全世界其他地

比原定計劃早一年。根據現時計劃,各國會在 本年分兩期注資共320億歐元(約3,314億港元), 餘下的480億歐元(約4,971億港元)則分3年注入。 但在新計劃之下,明年將會注資兩期,即在 2014年完成所有注資。

法財長:「牆」如核武 只看不用

法國財長巴魯安昨日受訪時表示,希望歐元 區的援助基金能增至1萬億歐元(約10.3萬億港 元), 遠高於德國總理默克爾早前提到的7,000億 歐元(約7.2萬億港元)最高限額。巴魯安稱,防火 牆的作用好比軍事防衛上的核武,「只看不 用」, 所以金額愈高, 愈能減低財困國受市場衝 擊的可能。 ■彭博通訊社/路透社 美聯社/法新社

有「債王」之稱的太平洋投資管理 公司 (PIMCO) 創辦人格羅斯 (見 圖),看好俄羅斯前日發售的5年期公 債,更甚於美債,對3年來最大規模的新

興國家發債投下信心一票。 俄羅斯前日發行共70億美元(約546 **⑥** 億港元)的5年、10年及30年期債券,刷 新了2009年卡塔爾後的最大型新興市場發 行量。其中20億美元(約155億港元)的5 年期債券息率,比同年期美債高出230基 點。彭博資料顯示,在過去6個月以 來,俄國現有2020年到期債券和同期

季至今的全球併購

(M&A) 金額為4,160億

美元(約3.2萬億港元),

比去年第4季下降14%。但

經濟師相信,隨着經濟復甦重

拾勢頭,預計併購市場將回

的美債孳息率差,由369基點下降至219基

格羅斯受訪時表示:「俄羅斯顯然有違 約的前科,但考慮現時情況,相比於美債 還是很吸引的。我們垂青5年期債券,不是 10年也不是30年,它比5年期美債高230基 點,非常吸引,不過亦不是全無風險。」

普京掌政油價升 資金回巢

1998年,俄羅斯政府宣布對400億美元 (約3,120億港元)的國債違約,當局前日發 行自2000年以來最長期的債券。總理普京

即將重掌克里姆林宮 加上基準烏拉 (Urals) 原油價格上升,國會大 選以來的政治抗爭又告 一段落,有助吸引投資

愈好。 資料圖片

者回巢。 俄國政府去年收入一 半來自原油及天然氣, 是唯一在金融海嘯中陷

入經濟衰退的新興國家。信貸評級機構穆 迪對俄羅斯評級為Baal,評級為第3低,比 巴西僅高一級。 ■彭博通訊社/中央社



波士頓諮詢公司(BCG)昨日發表 《解決歐元問題》的報告,提到歐元 區內需要重組的債務規模高達5.1萬 億歐元(約52.6萬億港元),並指除非 歐元區主權和私人債務進行全面重 組,以及用歐元區共同債務作為融資 擔保,否則歐元區將無序解體,帶來 毀滅性後果。

報告指,雖然希臘債務重組等舉措 限及降低現有債務利息。

BCG分別以60%及90%作為主權債 充規模高6倍多。 ■《華爾街日報》

罷

西班牙首相拉霍伊今日將 公布本年度預算案,兩大工會 昨發起大罷工,抗議政府推行勞 工改革及緊縮措施。陸空交通 電視台、餐飲等各行業員工加 入抗爭行列,工會宣稱境內重 工業生產已陷入癱瘓。示威者 -度與警方發生衝突,58人被 扣留,雙方最少9人受傷。

政府與工會早前達成協議, 罷工期間最少維持1/3本地火車及 巴士服務、1/10國內航線、以及1/5 歐洲航線。

意漢生意陷困 車內自焚

意大利博洛尼亞一名58歲男子 前日在税務大樓外自焚,路人和 警察見狀及時救熄,他送院後傷 勢嚴重。報道稱,該男子當時 在車內自焚,不堪痛楚跌出車 外,途人迅速救火並報警求

助。醫院稱傷者燒傷面積幾 近100%。據悉該男子 開設的建築公司涉嫌漏

税,遭當局調查 公司亦經營困 難。他自焚 前留下數封信 函,懷疑因經 濟問題而自尋短

> ■路透社/法新社/ 美聯社

港元)的併購,可見併購活動

彭博社數據顯示,嘉能可與

瑞士礦商斯特拉塔(Xstrata)

的450億美元(約3,494億港元)

合併協議,已是本季唯一一宗

規模超過80億美元(約621億

黃金價格每盎司報近1,650美 元,投資者密切關注其未來走 勢。高盛唱好金價,稱現價相 比實質利率仍太低,預期金價 未來3個月將升至每盎司 1,785美元, 未來6個月升

至每盎司1,840美元,一

年後更會升至1,940美元。

高盛分析家指出,美國實質 利率是以美元計價黃金的重要 驅動力,但兩者關係去年底失 靈,雖然現時美國出現負實質 利率,10年期國債息率處於低 水平,但投資者預計美國經濟 升,黄金長倉大減,使金價停 滯不前,未能反映利率水平。

議一般需時至少3個月,本季

的數字只是反映去年下半年的

市況。高盛和花旗的投資銀行

家都認為,投資者預期美國和

歐洲經濟復甦,併購活動將重

但高盛預期美國經濟復甦將 變呆滯,本年內聯儲局將再推 量寬政策,再次將市場的實質 利率預期推至零附近,帶動金 **■**CNBC

OECD昨調高對美 疲 國的經濟增長預測, 均第一季由1.7%調高至 2.9%;第二季則由1.9%調 高至2.8%。它指出,與 2011年下半年相比, G7短

们美國。

期前景明朗。 ■法新社

經濟合作及發展組 G7織(OECD)昨發表對7

大工業國組織(G7)的

新一輪經濟增長預

測,預期富裕成員國

在今年上半年的經濟

歐債危機影響未除,

加上原油價格上升,

弱」,而歐洲主要經濟 景體的經濟增長落後於

1 增長較預期理想,但

前預料「前景持續疲

促發共同債券擔保融資

為修正歐元區的結構性問題贏得時 間,但若要治本,歐元區便要把所有 超額的公共及私人債務整合,然後通 過一種償債基金進行融資,並由歐元 區的共同債券作擔保,而這些債券的 期限不宜超過20年,從而延長債務期

務及私人債務佔國內生產總值(GDP) 的門檻,所有超過這門檻的部分都必 須重組,繼而得出3.7萬億歐元(約 38.2萬億港元)及1.4萬億歐元(約14.4萬 億港元)的結果,總計為5.1萬億歐 元,遠較歐洲援助基金最新建議的擴

瘓